



匯聚海內外華人聲音，提供全世界有趣資訊！大公文匯集團海外版編輯部現已推出自己的Facebook賬號「華聲」，歡迎各位讀者掃描二維碼追蹤、點讚、評論！



端午情特輯之糉子

「仲夏端午，烹鶯角黍。」糉子是端午節應節食品之一，傳統以白米為主，配料有豆沙、鹹鴨蛋、蝦米、豬肉之類，用葉子包裹於其外，並水煮或蒸熟。今期端午情特輯，花生將向大家介紹北方和南方糉子的特徵及地區代表的糉子，並講述糉子「漂洋過海」之後的故事，一起了解一下吧！



時光倒流

今日是端午，祝大家端午安康。作為龍舟運動的發源地，湖南岳陽每年都會舉行盛大的龍舟競賽活動。你知道圖片中的龍舟競賽活動是哪一年舉辦的嗎？據說當年的盛況讓很多湖南人記憶猶新。

資料圖片

李強同朔爾茨共同主持第七輪中德政府磋商並舉行會談 中方倡議中德成「綠色同行」夥伴

香港文匯報訊 據新華社報道，當地時間6月20日上午，中國國務院總理李強在柏林總理府同德國總理朔爾茨共同主持第七輪中德政府磋商。

兩國總理聽取了雙方外交、經貿、工業、財金、司法、交通、教育、科技、衛生、環保、發展等22個部門負責人關於推動中德在有關領域合作進展情況的匯報。

李強表示，此次磋商高效率高質，取得豐碩成果。當前形勢下，中德兩國應當更加緊密地攜手合作，為世界和平與發展作出更多貢獻，在變局中發揮「穩定器」作用，加快構建人類命運共同體。雙方要抓住綠色轉型機遇，推動合作提質升級。中方倡議中德成為「綠色同行」夥伴，就綠色、環保等議題加強溝通協調，推動綠色能源科技研發、產業技術升級，深化新能源汽車、綠色金融、第三方市場等領域合作。要堅持務實開放態度，更好實現互利共贏。要加強全球經濟治理合作，保障國際產業鏈供應鏈穩定，推動世界經濟早日復甦。

朔爾茨表示，政府磋商機制體現了德中關係的特殊重要性。德方願同中方就兩國間所有議題保持密切溝通，共同應對氣候變化、糧食安全、債務問題等全球性挑戰。德中經貿和雙向投資聯繫緊密，德方無意對華脫鉤，願同中方加強多邊合作，促進世界發展繁榮。

雙方同意繼續深化多領域合作

雙方一致認為，中德合作基礎紮實、充滿活力。雙方在更高水平、以更高標準和更高質量深化合作，共同維護全球供應鏈穩定，符合兩國利益，也具有世界意義。雙方一致同意建立氣候變化和綠色轉型對話合作機制，舉行第三次中德高級別財金對話以及新一屆中德環境論壇、衛生對話，繼續深化經貿、投資、汽車製造、高科技、新能源、數字經濟、人文等領域合作。

磋商後，兩國總理共同見證簽署應對氣候變化、創新、先進製造、職業教育等領域多項雙邊合作文件，並共同會見記者。

李強：冀德方堅持獨立自主

第七輪中德政府磋商前，李強同朔爾茨舉行會談。李強指出，中德經貿合作歷經半個多世紀發展，取得今天的成績實屬不易，為兩國人民帶來了實實在在的利益。希望德方繼續保持開放心態，堅持獨立自主，以國際規則為基礎、以契約精神為原則妥善處理有關問題。雙方應大力提升人員往來便利化水平，加強兩國人文交流。中方倡議把應對氣候變化作為今後中德合作的指導理念之一，推動綠色科技、產業合作，探討建立綠色能源產業鏈合理有序的分工格局。

朔爾茨：去風險不是「去中國化」

朔爾茨表示，德方歡迎中國實現發展繁榮，反對任何形式的脫鉤，去風險不是「去中國化」。德方致力於同中方發展穩定的關係，願進一步加強雙方交往，深化互利合作，在應對氣候變化、綠色發展等領域達成更多合作共識。德方支持雙向投資，將為中國企業赴德投資提供良好營商環境。雙方還就共同關心的國際和地區問題交換了意見。



當地時間6月20日上午，德國總理朔爾茨在總理府前廣場為到訪的中國國務院總理李強舉行隆重歡迎儀式。新華社

中德經貿前景光明

貿易夥伴 互利共贏

中國是德國最大貿易夥伴和主要商品進出口國。目前，中國為德國第四大出口目的地，對華出口佔德國出口接近6%。同時，中國仍然是德國第一大進口來源地。

先進製造 唇齒相依

中德在經貿領域深耕多年，雙方互為對方重要的市場，德國是中國引進技術和資本的重要來源地，中國製造業則是德國企業參與國際競爭的關鍵環節，雙方都從雙向依賴的經濟合作中受益頗深。

綠色合作 潛力巨大

在綠色經濟領域，中德優勢互補，是天然的理想合作夥伴，2023年第一季度，德國從國外進口的產品中，39.2%的鋰電池和28.2%的電動汽車都產自中國。



當地時間6月20日上午，中國國務院總理李強在柏林總理府同德國總理朔爾茨共同主持第七輪中德政府磋商。新華社

中德簽署國際發展合作三年行動計劃

香港文匯報訊 據新華社報道，中國國家國際發展合作署署長羅照輝19日會見德國經濟合作與發展部長舒爾策，並簽署了兩部門關於加強國際發展合作的三年行動計劃。

中德兩部門於2021年簽署合作備忘錄以來，積極開展國際發展領域合作，開創了雙方合作新模式，充實了雙邊關係新內涵。當前，國際環境複雜演變，發展議程轉移，聯合國2030年可持續發展目標落實受挫。雙方同意，凝聚全球發展共識，推進國際發展合作，定期舉辦中德可持續發展論壇，積極開展在減貧、應對氣候變化、農業等領域三方合作。

雙方決定通過三年行動計劃，在聯合國2030年可持續發展議程框架下，在重點領域採取共同行動，推動雙方合作取得實實在在的成果。

建立年度正司局級交流對話機制

中國國家國際發展合作署新聞發言人徐偉介紹，三年行動計劃重點包括建立年度正司局級交流對話機制，每兩年聯合主辦一次中德可持續發展論壇，努力落實與尼日利亞聯邦共和國的農業（水稻）三方合作項目，積極探索設計和開展人力資源開發方面的聯合培訓課程，就合作項目有選擇地開展聯合地考察與評估，就共同感興趣的發展合作話題給予相關學術合作適當支持等六方面內容。

「中國不僅是銷售市場更是創新的先鋒市場」

特稿

德國寶馬集團大中華區總裁兼首席執行官高樂日前在接受記者書面專訪時說，中國汽車行業已發生深刻轉型和變革，中國市場不僅是銷售市場，更是創新的先鋒市場。

寶馬全球最大生產基地在瀋陽

高樂表示，中國已成為全球最大新能源車市場，在電池製造、電動車零件等方面全球領先。中國市場高質量發展將催生諸多新發展領域，這將為中德企業之間的合作帶來更多機遇。目前，寶馬瀋陽生產基地是寶馬集團全球最大的生產基地。寶馬集團還在中國建立了德國之外最大的研發和數字化體系。高樂說，對寶馬集團而言，中國不僅是全球最大的單一市場，更是重要的創新源泉。寶馬要充分借助中國在創新方面的領先地位，不斷推動技術創新，真正做到「在中國，為中國，為世界」。

高樂介紹，過去3年，寶馬在中國的研發團隊人數增至3倍。如今，寶馬在中國有超過3,200名設計師、工程師、新能源車和軟件專家，「這些都反映了我們在創新方面的高質量發展」。

高樂還表示，中國是世界創新的主要驅動力，寶馬集團對於中國市場的中長期發展充滿信心。寶馬瀋陽生產基地自2010年起累計獲得投資近1,000億元人民幣。合資公司華晨寶馬合同已延長至2040年，充分反映了寶馬深耕中國市場的決心。

「我們相信，進一步擴大對外開放帶來的是互利共贏，這不僅有助於培育強大的市場，也將助力經濟高質量發展。」高樂說。◆新華社

中國兌現承諾 日本民間團體遊新疆

19日晚間，首批日本民間訪疆團成員及工作人員抵達烏魯木齊機場。



新疆行內容豐富，包羅萬象，有些行程設計「大超乎想像」。薛劍介紹說，比如在吐魯番訪問維吾爾族家庭，與當地民眾共進午餐，零距離體驗新疆少數民族的日常生活；還有機會參觀當地維吾爾族小學；在阿克蘇可以看到大片棉田，參訪紡織廠則可直接戳破西方所謂「強制勞動」的無稽之談。

打破常規 全程自由直播

值得一提的是，行程中包含參觀「反恐和去極端化鬥爭主題展」。薛劍稱，西方包括日本媒體的涉疆報道嚴重偏離事實，完全服務於美國對華遏制戰略，所謂「強制勞動」「集中營」「種族滅絕」等謠言顛倒黑白。受此影響，不少日本民眾對新疆的治安形勢也產生負面印象。「主題展」可以讓他們有機會了解新疆曾經歷過的那段黑暗，相信這會與他們親眼看到的新疆各族人

民幸福安寧的生活形成鮮明對比。

零距離體驗少數民族生活

第一批訪疆團20人於6月19日至27日對新疆進行8晚9天的訪問，到訪烏魯木齊、吐魯番、庫爾勒、庫車和喀什等五地，跨越南疆北疆，深入體驗大美新疆的風土人情和獨特民族文化。「此次

內地端午出入境日均料達128萬人次

香港文匯報訊（記者趙一存北京報道）中國國家移民管理局20日發布消息，對即將到來的端午小長假出入境情況進行分析評估，預計今年端午節期間全國口岸將迎來出入境客流「小高峰」，出入境人數峰值有望超過140萬人次/天，日均將達128萬人次，較去年端午節增長約2.2倍。

國家移民管理局表示，假期客流主要集中在6月22日、6月23日。大型國際航空口岸出入境客流逐步恢復，毗鄰港澳陸路口岸出入境客流持續增長。珠海拱北口岸日均過關人數預計將達到32萬人次，深圳羅湖、福田地鐵口岸預計將達到17.8萬人次、15.2萬人次。

全國鐵路7·1實行新運行圖

香港文匯報訊 據新華社報道，中國國家鐵路集團有限公司表示，7月1日零時起，全國鐵路將實行新的列車運行圖。調圖後，全國鐵路安排圖定旅客列車10,592列，較現圖增加46列；開行貨物列車22,182列，較現圖增加394列，鐵路客貨運輸能力、服務品質和運行效率進一步提升。

國鐵集團運輸部負責人介紹，此次調圖是深化運輸供給側結構性改革，適應客貨運輸市場需求，對運輸組織做出的一次全面系統調整。調整包括擴大京津城際鐵路和廣深港高鐵路運能、增開進出東北高鐵路、西部鐵路提質運營、壓縮普速旅客列車運行時間，以及大力增開貨物列車。其中，統籌廣深港高鐵路日常線和高峰線列車開行結構，將增加18列日常開行的跨境G字頭動車組列車，同時首次開行成都東至香港西九龍跨境G字頭動車組列車，助力香港與內地人員往來。



5月15日，旅客在瀋陽桃仙國際機場通關。新華社